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DISCURSIVA-ESTUDO DE CASO 
 

Instruções Gerais: 
 
Conforme Edital publicado. Capítulo 10: 10.5 A Prova Discursiva-Estudo de Caso terá caráter classificatório e eliminatório. Cada uma das questões 
será avaliada na escala de 0 (zero) a 100 (cem) pontos, obedecidos os critérios de avaliação, considerando-se habilitado o candidato que tiver obtido, 
no conjunto das duas questões, média igual ou superior, 50 (cinquenta). 10.6 Será atribuída nota ZERO à Prova Discursiva-Estudo de Caso nos 
seguintes casos: 10.6.1 for assinada fora do local apropriado; 10.6.2 apresentar qualquer sinal que, de alguma forma, possibilite a identificação do 
candidato; 10.6.3 for escrita a lápis, em parte ou na sua totalidade; 10.6.4 estiver em branco; 10.6.5 fugir à modalidade de texto solicitada e/ou ao tema 
proposto; 10.6.6 apresentar texto sob forma não articulada verbalmente (apenas com desenhos, números e palavras soltas ou em versos) ou qualquer 
fragmento de texto escrito fora do local apropriado; 10.6.7 apresentar letra ilegível e/ou incompreensível. 10.7 Em hipótese alguma o rascunho 
elaborado pelo candidato será considerado na correção da Prova Discursiva-Estudo de Caso pela banca examinadora. 

 

QUESTÃO 1 (Valor: 100,00 pontos) 
 
Considere as transações, abaixo, relacionadas a um software, não integrante de hardware, que é utilizado na prestação de serviços 
por uma autarquia estadual: 
 
− Em 19/10/2017, houve o empenho da despesa referente à aquisição da licença de uso de um software, não integrante de 

hardware, pelo valor total de R$ 292.000,00. Em 25/10/2017, a licença foi liberada pelo fornecedor e, nesta mesma data, houve a 
liquidação da despesa orçamentária, pelo valor total da despesa empenhada. De acordo com os termos da licença, o software 
pode ser utilizado pela autarquia por um período de 4 anos. A despesa empenhada e liquidada foi paga, pelo seu valor total, em 
janeiro de 2018. 
 

− Em 26/10/2017, houve o empenho e, em 01/11/2017, a liquidação da despesa com Serviços de Terceiros − Pessoa Jurídica no 
valor de R$ 8.000,00 referente à prestação de serviços de instalação e realização de testes do software. A liquidação da despesa 
ocorreu no mesmo dia da prestação de serviços, data em que o ativo foi colocado em condições de uso e a autarquia iniciou a sua 
utilização. A despesa com Serviços de Terceiros − Pessoa Jurídica foi paga pelo valor total do empenho em 27/12/2017. 
 

− Em decorrência da renovação do quadro de pessoal do setor em que o software é utilizado, houve a necessidade de treinamento 
dos novos servidores que passariam a realizar as atividades. Assim, na primeira quinzena de dezembro de 2017, a autarquia 
estadual realizou o empenho e a liquidação da despesa com Serviços de Terceiros − Pessoa Jurídica no valor R$ 12.000,00 
referente ao serviço de treinamento dos servidores para a utilização do software. A despesa empenhada e liquidada foi paga, pelo 
seu valor total, em janeiro de 2018.  
 

− Em 31/12/2017, após o reconhecimento da amortização referente ao exercício financeiro de 2017, a autarquia realizou o teste de 
redução ao valor recuperável do ativo intangível e verificou que, nesta data, o seu valor em uso era R$ 290.000,00 e o seu valor 
justo líquido de despesas de venda era R$ 250.000,00. 
 

Considerando todas as transações em conjunto e que a autarquia estadual utiliza o método de custo, após o reconhecimento inicial, 
para a mensuração do ativo intangível e o método das quotas constantes para o cálculo da amortização mensal, tendo em vista o 
exercício financeiro de 2017, responda, fundamentadamente ao que se pede, apresentando os cálculos que justifiquem sua resposta. 

 
a. Qual o valor da redução do resultado de execução orçamentária, conforme Lei n

o
 4.320/1964, ocasionada pelas transações?  

 
b. No Balanço Financeiro, quanto das despesas orçamentárias e dos recebimentos extraorçamentários referem-se às transações?  

 
c. Qual o valor da variação patrimonial diminutiva decorrente da amortização do ativo intangível?  

 
d. Houve reconhecimento de perda por redução ao valor recuperável referente ao ativo intangível?  

 
e. Na Demonstração das Variações Patrimoniais, quanto da variação patrimonial diminutiva foi decorrente das transações?  
 

 
(Utilize as linhas abaixo para rascunho) 
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QUESTÃO 2 (Valor: 100,00 pontos) 
 

Em 31/12/2016, uma empresa obteve um empréstimo no valor de R$ 10.000.000,00 com as seguintes características: 

− Prazo total: 10 anos. 
− Taxa de juros compostos: 9% ao ano. 
− Pagamentos: parcelas iguais e anuais de R$ 1.558.200,90, vencendo-se a primeira parcela no dia 31/12/2017. 
 
Para a obtenção deste empréstimo, a empresa incorreu em custos de transação no valor total de R$ 425.530,00 e a taxa de custo 
efetivo da emissão foi 10,00% ao ano. O empréstimo é mensurado ao custo amortizado e a empresa cumpre rigorosamente os prazos 
estabelecidos em seus contratos. 
 
Com base nestas informações, atenda, fundamentadamente, ao que se pede: 
 

a. Contabilize o empréstimo obtido em 31/12/2016. 

b. Determine o valor dos encargos financeiros reconhecidos no resultado de 2017, evidenciando os cálculos necessários. 

c. Determine o valor total apresentado no Passivo do Balanço Patrimonial de 31/12/2017, referente ao empréstimo, evidenciando os 
cálculos necessários e os valores que o compõem. 

 
(Utilize as linhas abaixo para rascunho) 
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